

## **Posudek diplomové práce**

**Autor:** Olga Jakešová

**Název:** Vybrané kapitoly o hře a hračky v životě dítěte aneb hra jako pomocník nejen při výchově

Diplomová práce má 76 stran vlastního textu (bez příloh a seznamu literatury), proto z hlediska rozsahu práce vyhovuje podmínkám stanovených fakultou. Práce má velmi dobrou grafickou úroveň. Obsahuje jen několik překlepů, které se většinou týkají vynechání mezery za čárkou nebo tečkou ve větě. Z formálního hlediska mám připomínku pouze k úpravě konců řádků, na kterých by neměly zůstat jednohláskové předložky (např. o, u) a spojky (např. a, i) – viz *Metodická pomůcka ke zpracování závěrečných prací*. Tento požadavek nebyl dodržen.

Práce je přehledně a smysluplně rozčleněna na jednotlivé kapitoly a podkapitoly. Také technická úroveň zpracování (začlenění grafů, tabulek a fotografií do vlastního textu i příloh) je na velmi dobré úrovni. Použití bibliografických citací je v souladu s normami, jejichž dodržení je požadováno v diplomové práci. Práce má rovněž výbornou gramatickou i stylistickou úroveň.

V úvodu práce si diplomantka stanovila cíle práce, které svým pojetím zpracování práce splnila. Ke zpracování práce použila autorka dostatečné množství aktuální odborné primární i sekundární literatury. Použití dané literatury vysvětlila v úvodu práce.

Práce obsahuje teoretickou část, která se zabývá definicí hry; historií her a hraček; hrou a hračkou ve vývoji dítěte, dále v alternativním školství, v pedagogice volného času i u dítěte nemocného. Na teoretickou část navazuje empirická část, která je zaměřena na ilustrativní průzkum, který je zajímavým doplněním teoretické části. Přílohy jsou zařazeny smysluplně. Přílohy, které se vztahují k teoretické části, jsou vhodnou ilustrací k vlastnímu textu. V přílohách, které patří k empirické části, jsou uvedeny použité výzkumné metody.

U zpracování ilustrativního výzkumu, bych při interpretaci výsledků výzkumu předpokládala porovnání s teoretickými i empirickými poznatky, které lze najít v odborné literatuře. Myslím, že u obhajoby může autorka tento nedostatek zdůvodnit, případně svou interpretaci těmito poznatky z literatury doplnit. Z hlediska výzkumu oceňuji porovnání výpovědí dětí a rodičů, dále vlastní hodnocení výsledků autorkou.

**Práci doporučuji k obhajobě.**

Mgr. Iva Čejková

